
ANUNȚ al Direcției de Asistență Socială a orașului Luduș în legătură cu noile prevederi 

legislative privind încadrarea îngrijitorului informal pentru persoanele vârstnice 

dependente 

Legea asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare, introduce 

conceptul de îngrijitor informal. Conform art. 6, lit. ș) din lege, îngrijitorul informal este 

persoana necalificată - membru al familiei, rudă sau orice altă persoană - care asigură îngrijirea 

personală, respectiv ajutorul pentru efectuarea activităților de bază și instrumentale ale vieții 

zilnice de către persoana vârstnică fără autonomie funcțională. 

Legea nr. 17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare, conform art.13, precizează că îngrijitorul informal 

beneficiază de program lunar de lucru redus, de o jumătate de normă la angajator, cu asigurarea 

plății, pentru cealaltă jumătate, sub forma unei indemnizații, din bugetul local, în baza unui 

contract încheiat cu Direcția de Asistență Socială, din cadrul Primăriei orașului Luduș. 

Indemnizația este echivalentă cu jumătate din salariul de bază brut al îngrijitorului la domiciliu, 

stabilit potrivit Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri 

publice, cu modificările și completările ulterioare, pentru gradația 0, la care se aplică prevederile 

din Codul fiscal, respectiv impozit pe venit și contribuții sociale obligatorii. 

 Timpul cât îngrijitorul informal beneficiază de program redus de lucru se consideră, la 

calculul vechimii în muncă, timp lucrat cu normă întreagă, pe baza adeverinței eliberate 

compartimentul Resurse umane din cadrul Primăriei orașului Luduș. 

Accesul unei persoane vârstnice la îngrijire asigurată de către un îngrijitor informal se 

realizează avându-se în vedere următoarele criterii: 

- necesită îngrijire medicală permanentă deosebită, care poate fi asigurată la domiciliu; 

- nu se poate gospodări singură; 

- se află în situația de dependență sociomedicală, stabilită conform grilei naționale de evaluare a 

nevoilor persoanelor vârstnice; 

- ancheta socială efectuată relevă faptul că se justifică solicitarea și nu există altenative pentru 

îngrijirea persoanei vârstnice; 

- persoana vârstnică își manifestă acordul față de intenția persoanei care doreşte să activeze ca 

îngrijitor informal în raport cu aceasta, dacă starea de sănătate a persoanei vârstnice permite 

obținerea consimțământului acesteia; 

- îngrijitorul informal care își asumă responsabilitatea îngrijirii unei persoane vârstnice lucrează 

cu normă întreagă și primeşte acordul de la angajator pentru a desfășura program redus de lucru, 

de o jumătate de normă, justificat de asumarea rolului de îngrijitor informal al persoanei 

vârstnice dependente. 

NU pot beneficia de îngrijitor informal persoanele vârstnice care au contract de întreținere sau 

orice act juridic încheiat între părți, din care să rezulte fără echivoc obligația de întreținere. 

 Acte necesare exercitării activității de îngrijitor informal 

 C.I./B.I.;  

 Acte doveditoare de la locul de muncă (contract de muncă, extras din Revisal, dovadă 

angajator reducere program de lucru);  

 adeverință medicală (clinic sănătos - pentru activitatea de îngrijitor persoane vârstnice 

la domiciliu, inclusiv că nu suferă de boli cronice transmisibile); 



 certificat de cazier judiciar și certificat de integritate comportamentală (potrivit legii 

nr. 118/2019 privind Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum și pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului Național de Date 

Genetice Judiciare( solicitant) 

 Consimțământ formal dintre dna/dl și beneficiar/-ari al/ai îngrijirii informale și 

îngrijitorul informal cu privire la suportul acordat de acesta pentru activități de bază și 

instrumentale ale vieții zilnice;  

 extras de cont de la o unitate bancară (solicitant). 

 

Actele necesare pentru persoana vârstnică 

- acte de identitate (BI/CI) și acte de stare civilă (certificat de căsătorie, hotărâre divorț, certificat 

de deces soț/soție — după caz ); 

- acte medicale din care să reiasă clar nevoia de îngrijire; 

- cupon pensie recent; 

 

Persoanele care doresc să devină îngrijitori informali se pot adresa pentru consiliere la 

Direcția de Asistență Socială a orașului Luduș, cu sediul în Bd. 1 Decembrie 1918, nr. 26, Etaj 1. 

Camera 28, tel. 0265411716 interior 118. 

 

 

 


